
Nový Rychnov
Kraj: Vysočina Okres: Pelhřimov

Správní obvod: Pelhřimov GPS souřadnice: 49.383516N, 15.366186E

Nadmořská výška: 596 m n. m. První pís. zmínka: 1352 (672 let) Katastrální výměra: 3 ha

Počet obyvatel: 967 PSČ: 394 04

Adresa URL: www.novyrychnov.cz

Památky a zajímavosti Nový Rychnov
Nejstaršími památkami jsou cínová barokní zpovědnice a křtitelnice z roku 1583. Dále pak kostel z let 1343
až 1363 zasvěcen Nanebevzetí Panny Marie, zámek Nový Rychnov, kašna na náměstí a socha svatého
Jana Nepomuckého.

Rozhledna Pípalka na Křemešníku
Na kopci Křemešník jihovýchodně od Pelhřimova stojí od roku 1993 věž Pípalka. Multifunkční věž,
na jejímž vzniku se investičně podílel i Klub českých turistů, slouží potřebám armádním,
telekomunikačním i turistickým. Podobnou věž bychom nalezli na Kozákově u Semil.
Ve třicátých letech 20. století byla na Křemešníku postavena první 25 metrů vysoká dřevěná
měřičská věž, která po převodu do správy města Pelhřimova v roce 1940 začala sloužit jako
rozhledna. Díky nepříznivému počasí, které na Křemešníku vládne, však byla tato rozhledna po
několika letech stržena.
V 60. letech sice existovaly snahy o vztyčení nové vyhlídkové konstrukce, nicméně toto úsilí naráželo
na přítomnost vojska na Křemešníku. Neprošel ani projekt pelhřimovských turistů postavit zde kopii
rozhledny na olomouckém Svatém Kopečku.
Po listopadu 1989 se o možnost stavby rozhledny zajímal předseda pelhřimovského KČT Pavel Pípal
(později rozhledna pojmenována na jeho počest jako Pípalka). Jednou z možností byl transport armádní
kovové věže z oblasti Šumavy. Pro finanční náročnost však byla tato varianta zamítnuta. Nakonec se
začala na místě dosluhujícího 30 metrů vysokého ocelového vojenského stožáru stavět zcela nová
vyhlídková věž mající šestiboký půdorys. Projekt vypracoval Vladimír Žák z AS Pelhřimov. Stavbu
realizovala firma DOCES Pelhřimov a INGMAR Praha. Finančně se na výstavbě podílel místní oddíl
KČT. Rozhledna, jejíž stavba byla zahájena v listopadu 1992, byla zprovozněna na podzim roku 1993. Poprvé
však na ni mohli turisté vystoupat již 3. června 1993 při křemešnické pouti.
Vrchol Křemešníku nabízí i další atraktivity: barokní kostel Nejsvětější Trojice z roku 1710, kaple sv.
Anny na úpatí kopce a nedaleký pramen. Horský hotel Křemešník nabízí možnost občerstvení i
ubytování.
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